

A cuantos rezan el "Padrenuestro"

HACE veinte siglos que San Pedro escribió en una de sus cartas esta hermosa frase del más profundo regusto democrata: «Amad la fraternidad». Quienes mucho más tarde —ya al filo de la contemporánea edad— esgrimieran tal palabra como bandera de reivindicaciones políticas y sociales, olvidaron gravísimamente que el concepto de «fraternidad» supone el de «filiación común», y éste el de «común paternidad»; que para que exista una fraternidad universal, es lógicamente necesario que exista una paternidad universal.

El mundo sabe bien que el comunismo ha querido también resolver esta paternidad común por el rencor y la violencia, y que incluso ha sabido dar a su sentido satánico de lo social, una mística y un rito, un arrebatado y un culto; el que se contiene en el grito revolucionario de Moscú: «Proletarios de todos los países, uníos». Pero solamente Cristo puede hacer del mundo la gran familia de Dios, y ningún grito es capaz de encender en los corazones el espíritu de una filiación común y universal, como aquella plegaria enardecida que aún conserva la suavidad y ternura que le comunicaron sus labios celestiales y divinos, y que empieza: «Padre nuestro que estás en los cielos.» Por eso se ha podido decir que «el Padrenuestro es una oración social», y que él da el tono de las grandes soluciones entre los hombres.

De cara al orden interior de los pueblos, en los problemas de la justicia social, como de cara al exterior, en los problemas de una paz justa y duradera; cuantos hombres prudentes trabajan por crear las instituciones nacionales e internacionales destinadas a consolidar la paz y a promover la colaboración social, saben bien que tales instituciones, por bien concebidas que parezcan, reciben su principal firmeza del mutuo vínculo espiritual que une a los miembros entre sí. Por eso, en esta hora del mundo a nadie puede extrañar el acento religioso y las invocaciones sacramentales, no sólo del católico Byrnes, sino del laborista Attlee, y por eso a nadie tampoco debe extrañar que ante los pavorosos problemas de esta Europa hambrienta, haya sido el mismo mister Bevin quien haya apelado a la caridad de los pueblos. Y es que, aunque la caridad cristiana no deba considerarse como una sustitución de los deberes de la justicia que injustamente dejan de cumplirse, siempre queda para la caridad un campo dilatísimo, y tan sólo ella es capaz de unir los corazones y enlazar los ánimos.

A esta caridad y a esta auténtica fraternidad de cuantos creemos y rezamos a un mismo Padre celestial, apelamos también hoy nosotros como primera llamada para el éxito de la Campaña de Navidad y Reyes. Recuerden los valencianos que lo mismo el pasado año que el anterior, fueron más de 65.000 personas las asistidas, y más de 40.000 niños los que esperaron a los Reyes con sus juguetes. Este año, las cifras habrán de ser necesariamente mayores; y este año, los valencianos, como los españoles todos, tienen también mayores obligaciones para con Dios y para su mandato de fraternidad. España se ha librado misericordiosamente de la común desgracia, y ayer precisamente nos advertía el Santo Padre Pío XII, en su radiomensaje, que después de asambleas han de ser, «ante todo, asambleas de la gratitud y de la caridad.» Nuestro llamamiento, pues, no podía tener un alcance y un fervor menos cristianos y grandes, que ese que se contiene en el título de nuestro comentario, con el que inauguramos desde aquí la Campaña de Navidad y Reyes.

EL ALMIRANTE KING SE OPONE A LA FUSION DEL EJERCITO Y LA MARINA NORTEAMERICANOS Es el principal enemigo del proyecto

Chicago, 19.—El almirante de la flota, Ernest J. King, comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas y principal enemigo de la fusión del ejército y la marina, ha propuesto que se forme un comité cívico-militar que estudie dicho problema.

King ha pronunciado un discurso en la convención de la legión americana, primera que se celebra en tiempo de paz, desde hace cuatro años, a la cual asistieron destacadas figuras norteamericanas. Dijo que uno de los motivos de que el asunto haya originado controversias, es que no se le ha dedicado el estudio y análisis necesario.—Efe.

Arruza se hace ganadero

Sevilla, 19.—El torero Carlos Arruza ha entrado en contacto con un ganadero andaluz para adquirirlo su vacada, una de las de mayor prestigio en Andalucía. Según se afirma, la compra-venta está ya ultimada, y se ha depositado como garantía, por parte del comprador, la cantidad de seiscientos mil pesetas.—Cifra.

INCORPORACION DE NUEVOS ORGANISMOS AL DEPARTAMENTO DE ESTADADO NORTEAMERICANO

Washington, 19.—El Departamento de Estado lleva a cabo con toda rapidez la difícil tarea de incorporar al mismo cinco organismos creados durante la guerra.

Las organizaciones afectadas son las siguientes: Dirección de los servicios estratégicos, servicio de información de gue-

Los comunistas chinos amenazan a las fuerzas norteamericanas

Samarang, en poder de los ingleses

Chungking, 19.—El cuartel general de los comunistas chinos ha dirigido un llamamiento urgente a los pueblos chino y norteamericano, en el cual advierte que la repetición de la batalla de Shan Hai kuang motivaría «casi la guerra abierta contra las fuerzas norteamericanas en China y el pueblo chino». Actualmente —dice la agencia United Press— la infantería de marina norteamericana se encuentra en Ching Tung tao, a 15 kilómetros de Shan Hai kuang.—Efe.

NUEVAS CONVERSACIONES ENTRE EL KUOMINTANG Y LOS COMUNISTAS CHINOS

Chungking, 19.—Se han reanudado en esta capital las conversaciones entre el Kuomintang y los comunistas chinos. El representante oficial de éstos, genera. Chou,

4.897 millones de francos le ha costado a Francia la ocupación alemana

París, 19.—La Delegación francesa en la conferencia de reparaciones revela que la ocupación alemana ha costado a Francia la suma global de 4.897 millones de francos, que se descomponen así: Expropiaciones, 2.346 millones; destrucciones, 1.832 millones; otros daños, 251 millones; pensiones, 359 millones; cargas especiales, 102 millones. La pérdida del patrimonio francés en francos, valor actual, es de 3.000 millones, o sea una carga de 75.500 francos por cada francés.—Efe.

Los disturbios en Palestina 200.000 libras suman los daños en Tel Aviv

Será suprimido el toque de queda

Londres, 19.—El alto comisario interino de Palestina, Shaw, ha visitado lugares de Tel Aviv, escenario de los recientes disturbios, comunicando a la agencia Reuter. En el Ayuntamiento de la ciudad tuvo lugar la siguiente declaración: «He visto con sentimiento los daños causados a la ciudad por los revoltosos. Las oficinas públicas de Tel Aviv fueron establecidas en beneficio de la población de la ciudad y la mayor parte de sus em-

plcados son judíos. Ahora que en su mayor parte han sido destruidos, sé que el alcalde y todo el Consejo municipal lamenta los disturbios. Lo más de lamentar es la pérdida de vidas. Los daños se calculan en unas 200.000 libras esterlinas y es necesario ver cómo van a repararse.»—Efe.

VA A SUPRIMIRSE EL TOQUE DE QUEDA EN TEL AVIV

Jerusalén, 19.—Hoy se permitirá la circulación en Tel Aviv entre las cinco de la mañana y las seis de la tarde. Parece que, si no ocurren nuevos disturbios, quedará suprimido el toque de queda a partir del martes.—Efe.

LOS JUDIOS ESTIMAN QUE BEVIN SE HA INHIBIDO DEL PROBLEMA PRINCIPAL

Londres, 19.—La Unión de judíos británicos ha aprobado una resolución en que se califica la declaración del secretario del Foreign Office acerca de Palestina como prescindiendo del objeto primordial del mandato sobre aquel país; el establecimiento del hogar nacional judío, y ofreciendo sólo salvación al resto de los supervivientes de la persecución nazi.—Efe.

El embajador de Inglaterra regresa a Madrid

Barcelona, 19.—El embajador de Inglaterra, sir Victor Mallet, no pudo hacer el viaje de regreso en avión a Madrid por el mal estado del tiempo, por lo que decidió marchar en el expreso. Esta mañana, sir Victor Mallet visitó el Museo de Arte Antiguo del Palacio Nacional de Montjuich, acompañado del vicecónsul general y agregado de prensa a este consulado, mister Dorchy. El embajador reiteró a los periodistas su profunda satisfacción por esta visita a Barcelona, y su gratitud a las autoridades por las atenciones que se le han dispensado.—Cifra.

Madrid, 19.—Ha salido para Londres, en avión, la esposa del embajador de Inglaterra en España.—Cifra.

En Jai saldrá muy en breve para Yenan, de donde piensa regresar antes de fin de mes.—Efe.

SAMARANG, EN PODER DE LOS INGLESES

Batavia, 19.—Las fuerzas británicas se han hecho cargo de la ciudad de Samarang, en el norte de Java, después de haber resultado muertos dos oficiales británicos y otro herido, mientras que la fuerza nacionalista indonesia afirmaba que las tropas británicas se retiraban y se retiraban a retroceder en varios puntos de Surabaya.—Efe.

BYRNES DUDA

De que hayan sido libres las ELECCIONES DE BULGARIA

Aún no se conoce el resultado oficial

La oposición no vota

Londres, 19.—La publicación de la nota enviada por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, al Gobierno de Bulgaria, Kebu, en la cual hace constar sus dudas acerca de la posibilidad de que las elecciones celebradas el domingo en Bulgaria hayan sido libres, parece haber provocado un obstáculo en las conversaciones ruso-norteamericanas para llegar a un acuerdo en

lo que a este país se refiere, dice la agencia United Press.

El enviado norteamericano en Sofía, Ethridge, que actualmente se encuentra en Moscú, manifestó recientemente al comisario soviético en Bulgaria que el Departamento de Estado norteamericano desea la formación en Sofía de un Gobierno completamente democrático.—Efe.

HASTA DENTRO DE DOS DIAS NO SE SABRA EL RESULTADO ELECTORAL

Londres, 19.—Hasta dentro de dos días no se conocerá probablemente el resultado de las elecciones búlgaras, anuncia Radio Sofía.—Efe.

LA OPOSICION BULGARAS SE ABSTUVO DE VOTAR

Sofía, 19.—Como ya se ha anunciado, todos los votos emitidos en las elecciones celebradas ayer en Bulgaria, han sido a favor del frente patriótico. Votaron las mujeres y los soldados y la oposición se abstuvo.—Efe.

HA VOTADO EL 70 POR 100 DE LOS ELECTORES BULGAROS

Sofía, 19.—Los primeros resultados que se conocen de las elecciones no serán dados a la publicidad todavía pues se esperan más datos en la tarde de hoy. La votación ha sido muy densa en la región de la capital y se calcula que el 70 por 100 del censo ha votado hasta las dos de la tarde de ayer. No se registraron incidentes, según noticias confirmadas.—Efe.

VIEJA GUARDIA

IX aniversario de la muerte de José Antonio

Actos para mañana

A las 6'40 horas de la mañana se oficiará una Misa rezada en la capilla instalada en la sala de Consejos, a la que asistirán el Consejo Provincial de Falange Española Provincialista y de las J. O. N. S. y el Consejo Provincial de la Vieja Guardia.

A las 10'30 de la mañana se concentrarán todos los encuadrados en esta Delegación ante la puerta de la Catedral, cayente a la plaza de la Amaluna, para asistir al funeral.

A las 13, en el túmulo instalado en la sala de Consejos, se rezará un responso, al que asistirá el jefe provincial del Movimiento, el cual hará la ofrenda de una corona de laurel.

La asistencia a estos actos, así como a los turnos de guardia ante el túmulo, es obligatoria y con uniforme.

ORDEN

Se ordena a todos los camoradas encuadrados en esta Delegación Provincial se presenten esta noche, a las 10'45 horas, en los locales de la misma.

SUCESOS

Tres heridos graves en un choque de automóviles

En la confluencia de las calles Hospital y Guillem de Castro, un coche conducido por un tal Ollas Tendido y un taxi conducido por José María García se chocaron al ir viajando los dos coches en dirección a la Ronda García Serrano y Vicente. A consecuencia de la violencia del choque, resultaron con lesiones de bastante gravedad los ocupantes del coche taxi, así como su conductor. Los otros automóviles sufrieron daños de consideración.

ATROPELLADO

En las inmediaciones de las Torres de Cuarte, un coche conducido por Emilio Asensio Galindo atropelló al peatón Carlos Soriano Collado ocasionándole diversas lesiones.

ATROPELLADO POR UN CARRO

Con lesiones graves resultó Antonio Cervera al ser atropellado por un carro, cuyo conductor se escapó, porque inmediatamente después de ocurrido el hecho se dio a la fuga.

ESTAFA

Por haber hecho objeto de estafa de 1.000 pesetas a Vicente Payá, ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción Ramón Soler Domínguez. Al detenido le han encontrado, habiéndose recuperado, mil pesetas.

LADRONES DE AVES

A disposición del Juzgado de Instrucción han sido puestos Emilio Barrera y Pedro Expósito. Los cuales fueron sorprendidos cuando intentaban realizar un robo en un corral de aves.

LE SUSTRAE UN BILLETE DE LOTERIA PREMIA-DO

El vecino de esta capital Manuel Linares, presenta denuncia en la Jefatura de Policía, por haber sido sustraídos dos décimos de la Lotería, correspondientes al sorteo que se celebró el día 15 del actual, uno de los cuales ha resultado premiado con cincuenta pesetas.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Los precios de venta al público de regirán para las distintas clases de carne, durante la semana del 19 al 24 del actual, son los que en continuación se detallan:

Vacuno mayor, 19'26 pesetas kilo.
Vacuno menor, 23'14.
Ternera lechal, 24'57.
Cordero mayor, 14'71.
Cordero menor, 18'07.
Cabrío mayor, 9'25.
Cabrío menor, 12'90.
Cordero lechal, 22.
Cordero, 30.
Mans económicas:
Vacuno, 14.
Lanar, 12.

Los precios de los despojos comercializables quedan libres, según el apartado (h) de la circular número 541 de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, la carne de tipo económico se venderá en los siguientes establecimientos:

Merced de Ruzafa: Puestos números 82, 191 bis, 67 y 7.
Merced Central: Puestos números 15, 83, 113, 129 y 74.
Merced Jerusalén: Puestos números 10 y 12.
Merced de Jesús: Puestos números 231 y 232.
Merced Cabañal: Puesto número 32.

En los precios fijados anteriormente ya van incluidos todos los impuestos por arbitrios municipales que son a cargo del público.

ANUNCIOS OFICIALES

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL JUGAR
JEFATURA DE AGUAS
ANUNCIO
Concurso de destajo número 2 de las obras del proyecto de terminación del abastecimiento de aguas potables de MONTESA (Valencia). Presentación de proposiciones hasta el día 26 del actual, a las once horas.
Apertura de pliegos el mismo día a las doce (12) horas.
Los requisitos para este concurso, proyecto etc., estarán de manifiesto en esta Jefatura, plaza de Tetuán, 18.

Valencia, 16 de noviembre de 1945.
EL INGENIERO JEFE DE AGUAS.— Firmado: Rafael Montiel.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

OBRA DE PERFECCIONAMIENTO MEDICO Y SANITARIO

El próximo miércoles día 21, a las 11'30 de la mañana, dará la lección inaugural del curso clínico sanitario de Asistencia general, en la Facultad de Medicina, el excelentísimo señor profesor doctor don Fernando Rodríguez Fornó, el cual desarrollará el tema «Estudio clínico de la neumonía y su tratamiento».

GACETILLAS

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se ruega a los señores maestros y maestras de las escuelas nacionales de la capital y pueblos del partido de Valencia, pasen por esta Inspección (Poeta Querol, 4), para retirar el libro del P. Manjón «El maestro mirando hacia dentro», recibido del Ministerio.

Su entrega se hará personalmente a los interesados los próximos días 19 a 24 inclusive, de doce y media a trece y media horas.

Junta Central Fallera

Se cita a los presidentes de falla que abajo se expresan a la reunión que se celebrará en las oficinas de esta Junta Central el próximo día 20, a las siete de la tarde, para comunicarle un asunto del máximo interés:

Mercado Central, Mariano Berliure, Angel's-Maldonado, Maestro Clavé, Músico Peydró, San Vicente-Sangre, Bolseria-Tros Alt, Correjería-Baños dels Pavos, Adresador; y adyacentes, Rinconada P. García Sanchiz, P. Collado y adyacentes, Pie de la Cruz-J. Villarrasa, Guillem de Castro-Embañ, Calabazas-En Gall y adyacentes, Pl. En Corredora, Guillem de Castro-Carniceros, Zurrador's, C. Santo Tomás, Cuarte-Palomar, Triador-Torno Hospital, Pl. Lope de Vega, Santa Teresa-Pintor Domingo, Pilar-Torro Hospital, Plaza de San Gil, Murillo-Palomar, Maldonado-Torno Hospital, Plaza Molino La Robella, San Vicente - P. Caudillo.

CASA DE VALENCIA EN MADRID

Carta abierta a todas las Comisiones Falleras de Valencia y su provincia

Queridos amigos y paisanos: Ya que tenéis un corazón generoso e inclinado a favorecer a los pobres. Sin más méritos que el de ser fallero mayor y, por tanto, compañero de las comisiones de muchas fallas, y paisano y amante de nuestras tradiciones, con el prestigio que me concede el ostentar la presidencia de la «Casa de Valencia», la más alta representación de nuestra «terreta» en la capital de España, me dirijo a vosotros para pedir un favor, que es el siguiente:

He dicho que sois favorecedores de los pobres, y esto lo tenéis demostrado por los actos que todos realizáis durante las fiestas falleras; pero ¿habéis pensado alguna vez que en Madrid existen más de un centenar de familias que, por azares de la vida, se desplazaron de la tierra que les vio nacer y que, habiéndosele sido adversa la fortuna, viven de limosna y bajo la protección de la «Casa de Valencia»?

Estos pobres tienen derecho, como vosotros y como nosotros, a que en la Nochebuena tengan una cena extraordinaria que les alivie de la penosa situación en que se encuentran y a que se les entregue alguna prenda de abrigo para que les defendan del intenso frío, que, en invierno, se sufre en Madrid.

La «Casa de Valencia», preocupada en extremo por la situación en que se encuentran estos paisanos nuestros, procura todos los años ayudarles con un aguinaldo; pero como sus fondos no llegan para cubrir todos los gastos que esto ocasiona, acude a organismos y entidades oficiales y hasta a los particulares, pidiéndoles ayuda; pero todo cuanto se recauda es poco.

Farmacias de guardia

Servicio de madrugada: Sagunto, 61; plaza Caudillo, 25 (edificio Banco Vitalicio); Gran Vía Fernando el Católico, 60; Jesús, 14 plaza Molino Robella, 2; Pinar Sorolla, 13.

Pobladós marítimos: Cardenal Benlloch, 51; Escalante, 192; Escalante, 1.

Servicio de madrugada: Cardenal Benlloch, 51; Escalante, 192.

Son muchas las necesidades que hemos de cubrir.

Por esto, en el presente año acudimos a vosotros que, como comisionados falleros, encarnáis y sostenéis el fuego sagrado del amor a Valencia y a todas sus cosas, y os decimos:

¿Será mucho sacrificio el que cada comisión fallera de Valencia o de sus pueblos se desprenda de cinco duros, o menos, para que los valencianos pobres residentes en Madrid disfruten la alegría propia de la Nochebuena?

Amigos míos: No dudéis que con ello haréis una gran obra de caridad, y Dios y el Patriarca Sant Josep os lo pagarán con creces.

Como no duda de que todos acudiréis a nuestro llamamiento y para que con ello no tengáis molestia alguna, ponemos en vuestro conocimiento que estos donativos podréis entregarlos en las oficinas de la Junta Central Fallera, o mandándolos directamente a la «Casa de Valencia», plaza de Santa Ana, 15, Madrid, haciendo constar en cada caso que el dinero va destinado a la suscripción para el aguinaldo a los pobres valencianos residentes en Madrid.

La «Casa de Valencia» os agradecerá este donativo, los pobres bendecirán vuestro nombre y os da gracias anticipadas y está siempre dispuesto a cumplir vuestras órdenes, ofreciéndose de vosotros afmo. s. s. q. e. v. m.

JESUS LLORCA RADAL
Presidente

El maestro Magenti trabaja en una comedia musical de Vasallo y Arraiz

Jesús Vasallo y José María Arraiz, afortunados adaptadores de «Las cuatro plumas», que tan resonante éxito ha estado obteniendo en el escenario del teatro Principal, se lo; autores de una comedia musical que han leído recientemente al insuperado compositor valenciano Leopoldo Magenti.

El maestro Magenti ha quedado altamente satisfecho de la comedia musical de nuestros compañeros en

TEATRO SERRANO

Hoy, LUNES, MARTES y MIERCOLES
A las 6'30 tarde y 10'30 noche:
TRES UNICOS DIAS
Grandioso éxito compañía folklore

METROPOLITAN

procedente de Madrid, con: Margaret and Francis, Pepita Molina, Maria Rosa Gracia, Ballet 3 Monts, MARTIN VARGAS y 20 formidables atracciones.

EXITO — EXITO — EXITO

ESLAVA

Compañía de comedias cómicas
GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO- LUCHY SOTO
A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
Ultimas representaciones de

Madre (el drama padre)

Gran éxito cómico
MAÑANA, noche, REESTRENO de

Doña Tufitos

Genial creación de
Guadalupe Muñoz Sampedro

APOLO

Gran compañía lírica de Jorge Castell
Hoy, 10'30 noche:
EL BARBERO DE SEVILLA
y LA MONTEÑA
por el famoso baritono

Francisco Bosch

Mañana, tarde y noche, funciones a beneficio huérfana de la malograda triple valenciana Elvira Vendrell.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS
RAMBAL
Hoy, 10'30, UNICA FUNCION

El incendio de Roma

SUIZO

RAPSODIA DE JUVENTUD LAS CUATRO PLUMAS

FRONTON CHIQUI

Noche: BARRUTIA y BENE, contra ATEASU - MARICHEU

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, despedida de la Compañía de grandes espectáculos del teatro Olimpia, de Barcelona
A las 6'30 tarde y 10'30 noche:
La opereta de grandioso éxito

Doña Mariquita de mi corazón

Mañana, a las 10'30 noche, FERNANDO FREYRE DE ANDRADE con su espectáculo folklórico.

Teatro ALKAZAR

Hoy, lunes, 10'30:
Segunda semana del gran éxito

ACUARELAS

Ruidoso triunfo de Los Aztecas — Pepe Luis Campoy — Mayrena y Francis Carmelita Abril — Orquesta KACTUS, con Octavio Ferrer y 12 bellísimas bailarinas
BUTACAS, de 2 a 6 PESETAS

RIALTO

De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.:
NAVIDADES EN JULIO
por Dick Powell y Ellen Drew. Distribuida por Cifesa, Tolerada menores

OLYMPIA

2ª semana de gran éxito
Cary Grant-Laraine Day, en MR. LUCKY
Deliciosa — Divertida
Sentimental

COLON

LA MUJER DE LAS DOS CARAS
HIJO MIO, HIJO MIO!

Lirico

De 4'30 a 9 y 10'30 n.:
2ª semana de éxito sensacional
CANTINFLAS



EL GENDARME DESCONOCIDO

CAPITOL

De 4'30 a 9, cont., y 10'30 noche:
ESTRENO SENSACIONAL
GALOPA, MUCHACHO
Bud Abbott — Lou Costello
TOLERADA MENORES

TYRIS

De 4'30, continua:
LA PAREJA INVISIBLE SE DIVIERTE (Constance Bennett-Roland Young) — LA HERMANITA DEL MAYORDOMO (Diana Darbin-Franchof Tone)

PALACIO

COMICOS EN PARIS TEXAS
ESPANOL
La 8ª mujer de BARBA AZUL AL CAER LA NOCHE

METROPOL

UNA MUJER EN UN TAXI CONTRAESPIONAJE

NOVEDADES

PIÑOCHO CONTRAESPIONAJE
GRAN VIA
Continua desde las 4'30 tarde:
NO TE NEGUES A VIVIR TE QUIERO OTRA VEZ

Teléfonos de JORNADA:
Núms. 10.617. y 15.599



la prensa e inmediatamente, después de aceptarla, ha empezado a trabajar en la partitura. Buen augurio para la producción de Vasallo y Arraiz, ya que la inspirada música del compositor valenciano es garantía de éxito, no sólo en cuanto a la intrínseca calidad, sino también en cuanto a su extensión, dada la fácil popularidad de sus partituras.

ULTIMAS PUBLICACIONES "REUS"

González Pagomino: «La liberación de cargas y la nueva Ley Hipotecaria», 6 pesetas.— N. Bagdasar: «La Filosofía del Derecho en Rumanía», 5.—López Torres. «Apendice a las «Contestaciones de Derecho inmobiliario y legislación hipotecaria», con arreglo al último programa para Registros, 80.—Martínez Falero: «Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de Guardas Forestales» (3ª edición), 15.—Mucius Scaevola. «Codigo Civil» (tomo XVI. 4ª edición), 30.—Stephen Keeler: «El libro de las cosas color naranja», Novela de intriga y misterio, 11.—Dichos libros y todos los que usted necesite pueden adquirirse, al contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6, Madrid.

EL MUNDO DURANTE EL DOMINGO

SU SANTIDAD DE GAULLE NO PRESENTO RENUNCIA DE SU MANDATO

“El rico terruño español está dispuesto siempre para todo lo bueno y todo lo grande”

Bendice al Jefe del Estado, a las autoridades, fieles, clero y a toda la católica España

CIUDAD DEL VATICANO, 19.— Su Santidad dirigió ayer, a mediodía, el siguiente radiomensaje a los españoles, con motivo de las solemnidades celebradas en Madrid al clausurarse la asamblea del primer centenario del Apostolado de la Oración:

«Con plena efusión de nuestro corazón paternal, amadísimos hijos míos, hemos accedido a vuestro deseo de que fuesen unas palabras vuestras las que clausurasen estas solemnidades que estáis celebrando para conmemorar el primer centenario del Apostolado de la Oración. «Con plena efusión de nuestro corazón paternal, amadísimos hijos míos, hemos accedido a vuestro deseo de que fuesen unas palabras vuestras las que clausurasen estas solemnidades que estáis celebrando para conmemorar el primer centenario del Apostolado de la Oración. «Con plena efusión de nuestro corazón paternal, amadísimos hijos míos, hemos accedido a vuestro deseo de que fuesen unas palabras vuestras las que clausurasen estas solemnidades que estáis celebrando para conmemorar el primer centenario del Apostolado de la Oración.»

la gratitud sincera se muestra en la esplendidez de propósitos que le acompañan. Vuestra Patria se ha salvado de la última hecatombe mundial, pero no por eso tendrá menos necesidad de vivir la vida del apostolado; es decir, una vida de amor, de mutua caridad, de oración común que hermana los espíritus, de devoción a aquel Corazón



que es todo mansedumbre y misericordia, de celo apostólico que quiere ganar a todos para Cristo, pero especialmente a los hermanos extraviados. Porque donde perdurases el odio y el rencor, no habría lugar para aquel Corazón que ardientemente desea el amor y, si es necesaria, la reconciliación entre los hermanos. Sea, pues, también vuestra reunión, asamblea de la caridad, mientras repetís de nuevo: «Venga a nosotros vuestro santísimo reino, que es reino de justicia y amor». Además, España se presenta hoy ante el Corazón divino evocando aquella luminosa mañana del 30 de mayo de 1919, cuando toda la nación, por boca de su soberano, quedó consagrada al Corazón de aquel Señor que estaba expuesto sobre el altar de un magnífico monumento en el centro mismo de la península. Hoy, en el lugar santo queda solamente un montón de ruinas. Pero queda siempre también allí algo que no puede ser destruido con ningún explosivo, y es la fuerza del espíritu, la fuerza que salvó vuestra fe al sonar para vosotros la hora dolorosa, la fuerza que hoy —y con grande placer lo reconocemos— se muestra en la potente vitalidad católica de vuestra Patria, obra del amor que el Sagrado Corazón de Jesús reserva para ella, y del concurso de tantos buenos españoles, la misma fuerza que ahora os ha reunido en esta asamblea y os hace exclamationar otra vez con toda la sinceridad de vuestra alma hidalgue y generosa: «Reinarán en los corazones de los hombres, en el seno de los hogares, en la inteligencia de los sabios, en las aulas de la ciencia y de las letras y en vuestras leyes e instituciones patrias!»

las convulsiones que ha ocasionado en la vida íntima de los pueblos. España, bajo el amparo de la poderosa Virgen del Pilar y del glorioso Apóstol Santiago; España, fiada en el amor de aquel Corazón adorable que sobre su suelo triunfa en cien monumentos y mil altares; España, sólidamente apoyada en su firme tradición católica, en la intercesión de sus grandes santos y en la enseñanza de sus insignes teólogos y doctores; España, asistida por la clara inteligencia, la indomable voluntad y el corazón firme de sus mejores hijos, encontrará también hoy su camino, y por él seguirá derecha hasta la meta que la divina Providencia le ha establecido, acordándose siempre del aviso del Señor: «Quicumque glorificaverit Me, glorificabo eum...»

Este es nuestro paternal deseo y eso es lo que para vosotros pedimos, amados hijos; mientras que como señal de afecto y prenda de las mejores gracias bendecimos al Jefe del Estado, a las autoridades y fieles, al episcopado, al clero y a toda la católica España, objeto siempre de especial amor para el corazón del Vicario de Cristo. — Efe.

LA MAGNA CONCENTRACION DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

MADRID, 19. — La magna concentración organizada por el Apostolado de la Oración, en la plaza de la Armería, se ha celebrado ayer mañana, a las once. Presidieron el acto los Ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Industria y Comercio, Hacienda, Ejército, Educación Nacional y Obras Públicas, el Presidente de las Cortes, el Delegado Nacional de Sindicatos, el Gobernador Civil, el Subsecretario de Educación Nacional y el de Educación Popular, Director General de Seguridad y Jefe Superior de Policía y altas personalidades del Gobierno y del Partido.

La jerarquía eclesiástica estaba representada por el Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Primado de España y los Obispos de Madrid-Alcalá, Tuy, Calahorra, Jaén, Astorga, Vitoria y Sigüenza. En la plaza de la Armería, del Palacio de Oriente, se había elevado una reproducción de 24 metros de alto por 40 de base, del Baldequillo de Bellini, que decora la tumba de San Pedro, en Roma. En él se colocó el altar en que ofició el Obispo de Madrid-Alcalá en una solemne misa.

En la plaza, en el lugar correspondiente a la epístola, y en sitiales colocados al efecto, se instalaron las autoridades civiles y militares, y en el lado del Evangelio, la jerarquía eclesiástica y la esposa del Caudillo, que también asistió a la ceremonia.

Ante el monumento, se colocaron la Diputación y el Ayuntamiento de Madrid y todo el resto de la plaza, fué ocupado, pese a lo desapacible del día, por millares de fieles. El monumento, estaba adornado con soberbios tapices y con columnas saomónicas. Plantas verdes y flores, engalanaban la plaza. Durante la ceremonia religiosa, pronunció una pática el padre Rodríguez, e interpretaron música religiosa, la escolanía de la Sagrada Familia y la schola cantorum. Terminada la misa, todos los asistentes escucharon de pie a voz del Papa, que a las doce, dirigió la palabra a los fieles, y por último, dió la bendición. Acabada la transmisión de las palabras pontificias, el Arzobispo Primado de España, dirigió la petición que todos los presentes elevaron al immaculado corazón de María, para conseguir el reinado pleno del Sagrado Corazón en el mundo, y especialmente en España. El doctor Pla y Deniel, dió la bendición a los fieles al terminar su oficio. Por último, en la Custodia de plaza del Ayuntamiento, fué procesión.

Lo deja a la decisión de la asamblea

Los socialistas dicen que es imposible un Gobierno de unidad nacional presidido por De Gaulle

PARIS, 18. — En los círculos parlamentarios causó gran sensación la noticia de que el general De Gaulle había enviado una segunda carta al Presidente de la Asamblea Constituyente, Félix Gouin, así como el anuncio, por la secretaria del general, de que proseguiría las consultas durante la noche. El texto de la carta de De Gaulle, dado a conocer algo más tarde, es el siguiente:

«Al tener conocimiento de las diversas interpretaciones dadas a mi carta de 16 de noviembre último, por la que devolví a la Asamblea Nacional Constituyente el mandato que por unanimidad me confirió el día 13 de noviembre, considero necesario, sin prejulgar de la decisión de la Asamblea, con arreglo a su programa para mañana, dejar sentado con exactitud cuál es, en mi opinión, la significación del paso dado por mí al no poder comparecer ante la Asamblea para pedirle un voto de confianza —ya que no ha sido formado todavía el Gobierno—, de acuerdo con la ley aprobada por el pueblo francés en 21 de octubre, pero creyendo, no obstante, que la Asamblea pudiera juzgar las razones que me impidieron constituir un Gobierno de unión nacional, de acuerdo con sus indicaciones y con los deseos expresados por su voto anónimo. A mi favor, no tengo más remedio de conocer las intenciones de la Asamblea que el de devolverle el mandato. Tengo el honor de pedir a la Asamblea Constituyente decida si retira mi mandato o si lo confirma.» — Efe.

MANIFESTACIONES A FAVOR DE DE GAULLE

MARSELLA, 18. — Unas mil quinientas personas se manifestaron esta tarde en el centro de Marsella, vitoreando al general De Gaulle y cantando «La Marsellesa». Intervino la policía, que disolvió a los manifestantes, sin que se produjeran incidentes. — Efe.

PRECAUCIONES EN PARIS

PARIS, 18. — Destacamentos de...

nalmente trasladado el Santísimo a la iglesia de la Almudena. Asistieron a la procesión, todos los asistentes, y un piquete de la escolta de Su Excelencia el Jefe del Estado, dió guardia de honor.

Por la tarde, a las cuatro y media, se celebró una sesión de estudio, en la que disertaron los padres Caballero y Gorriño, y por último, la clausura, se celebró en la santa iglesia Catedral, con una disertación de padre Morales Oliver, sobre el tema «La devoción al Sagrado Corazón, y el Apostolado de la Oración». Dió la bendición con el Santísimo, el Nuncio de Su Santidad. — Cifra.

policía vigilan los puntos estratégicos de la capital, como medida de precaución contra posibles manifestaciones o disturbios.

«Paris —dice la Agencia United Press— ha estado todo el domingo completamente tranquilo la circulación es normal, y los cines y demás centros de recreo están abiertos.

«Durante la mañana, grupos de estudiantes trataron de organizar una manifestación en favor del general De Gaulle, en la plaza de la Opera. Se dispersaron en cuanto la policía detuvo a dos de ellos. — Efe.

ACTIVIDAD EN LA RESIDENCIA DE DE GAULLE

PARIS, 18. — En la residencia del general De Gaulle ha reinado intensa actividad durante toda la tarde de hoy. El teléfono funcionó incesantemente, llamando a los conserjos y partidarios del general. — Efe.

LA CANDIDATURA DE THOREZ

PARIS, 18. — Radio París anunció que según la opinión parlamentaria, el secretario general del partido comunista, Maurice Thorez, habría de ser el candidato a la Presidencia del Gobierno francés en caso de no poderse de acuerdo sobre un mismo nombre los tres grandes partidos.

«El Movimiento Unido de Resistencia, que comprende varios grupos izquierdistas, ha adoptado, en sesión presidida por Emmanuel Dettling, una moción expresando en sustitución por el discurso radiado el sábado por De Gaulle. — Efe.

COMUNICADO DEL PARTIDO SOCIALISTA

PARIS, 18. — El texto del comunicado del partido socialista, dice así:

«La fracción parlamentaria socialista, que el día 13 votó el general De Gaulle como jefe del Gobierno provisional, vió con satisfacción el acuerdo existente entre el jefe del Gobierno elegido por unanimidad por la Asamblea y los tres principales partidos acerca del plan de acción gubernamental, basada en el programa del Consejo Nacional de Resistencia.

Sin embargo, como consecuencia de la publicidad dada al conflicto surgido entre uno de esos partidos y el jefe del Gobierno, el partido socialista y la lista parlamentaria ha llegado a la conclusión de que, en vista del curso del general De Gaulle y de la declaración de la oficina del partido comunista, que irrevocablemente sienta su criterio en la materia, es imposible formar un Gobierno de unión nacional basada en los tres partidos principales y dirigido por el Presidente recientemente elegido por la Asamblea. — Efe.

El temporal de aguas motiva una fuerte avenida en el Turia

Importante reunión en el Gobierno civil

A consecuencia del temporal de lluvias que viene registrándose en la parte alta de nuestra provincia de Teruel, el río Turia ha experimentado una fuerte avenida, cuyos primeros impetus en el cauce cruzaron nuestra ciudad se mañana alrededor de las siete de la mañana de hoy. Al paso del río por Chulilla, el aumento del caudal de agua alcanzó, a las 4 de

la madrugada, una altura de 2'40 metros. A las 9, decreció la avenida en proporción mitad. En cuanto al su paso por Valencia, el Turia llenaba de parte a parte su ancho cauce, desembocando en el mar con un caudal de 145 a 148 metros cúbicos por segundo. A mediodía remitían las aguas con tendencia a un gran decrecimiento.

Desde esta madrugada persiste una llovizna sobre la ciudad y la provincia. Esta lluvia es altamente beneficiosa para el campo, puesto que viene a resolver el conflicto agrícola que se avecinaba por la falta de agua para la siembra del trigo y otras gramíneas. El tiempo continúa con tendencia a llover.

También se registró un temporal de agua en Tarragona, motivando la interrupción del servicio ferroviario entre Valencia y Barcelona, por una imponente avalancha de agua sufrida en las inmediaciones de Tortosa, que produjo la interrupción de la línea por dos puntos distintos. Se espera que en la tarde de hoy quede reanudado el servicio.

Información Municipal

A las doce de la tarde, el alcalde, señor de Trénor, ha recibido a los señores municipales manifestando que la noticia del día la reunión que esta mañana se había celebrado en el Gobierno Civil, bajo la presidencia del camarada Laporta, para hacer frente al perentorio problema planteado por la gran riada del Turia, motivada a primeras horas de la mañana, reunión a la que, naturalmente, había asistido. Como ya se ha dicho en otro lugar, dicha riada viene a decrecer, y afortunadamente no ha sido necesario hacer uso de las medidas adoptadas por las autoridades para dar cobijo a las familias humildes que viven sus chavolas en el cauce del río. Con todo, como el temporal de lluvias sigue, el señor alcalde ha advertido que las precauciones siguen en pie.

la, así como numerosos artistas, le fué planteada la aspiración valenciana de un Círculo de Bellas Artes, aspiración que el señor conde de Trénor acogió con toda la simpatía y el interés que merece.

Créditos para becas y protección escolar

Madrid, 19. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición: Educación Nacional. — Orden sobre distribución del crédito de trescientas mil pesetas para becas y protección escolar a los alumnos universitarios, en la cuantía siguiente: a las Universidades de Barcelona y Madrid, la cantidad de cincuenta mil pesetas por centro, y a las de Granada, La Laguna, Murcia, Oviedo, Salamanca, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza, la de veinte mil pesetas por centro.—Cifra.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S

INSPECCION PROVINCIAL Por este servicio de inspección se llevó a cabo el día 16 de los corrientes, una visita al pueblo de Ribarroja. Durante los días 15 y 16 del corriente, se han verificado inspecciones en las Jefaturas locales del Movimiento y Ayuntamientos de los pueblos de Ollería y Barcheta.

Igualmente se llevó a cabo una visita de inspección en el pueblo de Guadasequies, el día 15, para solucionar el problema del abastecimiento de aguas.

HACIA LA CREACION DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES DE VALENCIA

También ha manifestado el señor alcalde, que en la cena celebrada anoche como homenaje a los jóvenes artistas valencianos organizadores en la última Exposición Nacional de Bellas Artes, y a que asistieron muchos profesores y alumnos de nuestra Escuela.

SOCIEDAD

PETICION DE MANO Por don Vicente Saus y para su hijo, el prestigioso diplomado de Comercio don Ramón Saus Más, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Finita Iborra, hija del conocido doctor don Juan Iborra Folgado. La boda se celebrará en los últimos días del próximo diciembre.

Los anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

El vapor «Plus Ultra» a Génova En la tercera decena del presente mes, saldrá del puerto de BARCELONA, para el de GENOVA, el vapor español «PLUS ULTRA». Admite carga y pasajeros. Camarotes de lujo, primera, segunda y tercera clase. Uniformes: En la Compañía Transatlántica, Serrano, 12, Madrid, y en sus consignatarios en los puertos, la Compañía «AUCONA».

COPIAS Cartas circulares, tarifas, precios, etc. ENTREGA RAPIDA Multicopiista «TRIUNFO» DON JUAN DE AUSTRIA, 30 Teléfonos 17.969 y 13.347 En toda ocasión, accesorios, alquiler, arreglos

A PLAZOS GABARDINAS TRINCHERAS TRAJES MEDIDA CONFECCIONADOS 20 ptas. mes GABANES 30 ptas. mes AMERICANAS «SPORT» 23 pesetas mes BICICLETAS 75 ptas. mes RADIOS «SABO» 125 ptas. mes MAQ. COSER 100 ptas. mes RELOJES 23 ptas. mes IMPERMEABLES Comedores, dormitorios, recibidores, tresillos, despachos, camas niqueladas, esmaltadas, cochecitos, lámparas, vajillas, etc. COLCHONES COMPLETOS — CALZADO ABRIGOS PIELS, 100 pesetas mes TODO EN COMODAS MENSUALIDADES

PIE DE LA CRUZ, 9 RUZAFÁ, 53 PLAZA JESUS, 4 **GINESTAR**

ABRIGOS PIELS UNICOS A PRECIOS DE FABRICA PLAZA CAUDILLO, 19 (ENCIMA CINE ACTUALIDADES)

MUEBLES CALATRAVA FABRICACION PROPIA. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS CALATRAVA, 6-VALENCIA

GRATIS PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a ESTUDIOS MADRID Apartado 10.043.—Madrid Pruebe y compare. Esta casa es de garantía

MUEBLES «LA PERLA DEL TURIA» Una de las importantes exposiciones valencianas. Ventas a plazos y contado CABALLEROS, 15. Tel. 11.449. Fábrica 10.740

VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

RADIO Magníficas ocasiones, a precios increíbles y con facilidades de pago, en RADIO IBERIA, Castellón, 4, y Alicante, 5, chafán.

CARBONES LASSE ERIBADO-galleta especial, cafeaciones y cocinas, a domicilio. Plaza Cánovas, 3. Teléfono 10.258.

VARIOS CAPITALISTA. Se necesita socio para industria en marcha que aporte capital de 150.000 pesetas en la forma siguiente: 50.000 en efectivo y 100.000 en fincas como garantía. Tratar: Císcar, 60, 14 puerta.

MUSICA

EL EXITO DE RICARDO LAMOTE Y EL DE NARCISO GARCIA YEPES

Tres autores saludan al público

Los que se interesan por estas crónicas, cuando les diga que ayer tuve mi compensación, lo comprenderán fácilmente. Por fortuna, hoy, la pluma puede disponerse para el rasgueo de los elogios. Ahora mismo, al llegar a casa con el propósito de reseñar a ustedes el domingo musical, aun no habrá llegado probablemente a la suya el joven y ya excelente guitarrista Narciso García Yepes. En el saloncito musical de Agustín Alamán, ante familiares de éste y un grupo reducido de invitados, acaba de tocar maravillosamente su delicado instrumento. Yo, no había podido oírle todavía. Por eso, primero, antes de comentar el concierto de la Orquesta Municipal, les hablaré de mis últimas impresiones del día, transcrito bajo el signo de Mozart. García Yepes me reveló su arte exquisito y los altos méritos de su técnica instrumental, puesta en juego para la expresión del espíritu de un músico perfecto, a través de estos nombres: Bach, Scarlatti, Albéniz, Sors, Musorgsky, algo popular —unas guajiras de su profesor allá en Murcia, tan endiabladas como ingeniosas— y las Variaciones, de Sors, sobre un tema de «La flauta encantada». Así, el corazón de estos líneas, al ponerse marcha atrás, exactamente, ha de ir a pararse, cuando trata de proseguir la narración de sus palpitaciones gozosas, en el prólogo que para su éxito de la mañana eligió Ricardo Lamote: en el mismo Mozart, el de las divertidas «Bodas de Figaro» y la jugosa y optimista «Sinfonía en mi bemol», cuyo andante nos anuncia la inminencia de Beethoven. Mediante una orquesta bien dispuesta —como en sus buenos momentos—, habla de serenos posible completar el gozo. Ricardo Lamote, ayer, al conocimiento de dos de las facetas de un estilo supo añadir la concurrencia de los factores esenciales al Mozart mundano. La vitalidad y la elegancia, el ánimo alegre y la pureza lineal, en recíproca y constante inducción. La sinceridad se impone. Todos tenemos la segunda parte del programa. El albur de un estreno y la distinta latitud —geográfica y sentimental— de autores como Sibelius, Magenti y Palau eran motivos más que suficientes de inquietud. Sin embargo, sin que ello pueda servir de precedente, todo fué bien. Se calibraron los valores de las diferentes músicas y otras circunstancias. Yo, no pudiendo hablar por los demás, por el público en general, voy a tratar de explosarme la cosa a mí mismo. En principio, la programación de esta segunda parte sigue pareciéndome un absurdo. Pero... Elena Romero, que ha encontrado en las tareas de

la Orquesta Municipal de Valencia generosidades y facilidades para la audición de una obra suya, con ella nos había proporcionado demostración acabada de interesantes aptitudes para la composición. Su «Pequeña suite» de tres tiempos breves, especie de recuperación desde el ensueño a la conciencia, alcanza el ambiente poético que tomara pie su inspiración, al transmutar libremente en buena música un sentimiento destilado en la literatura. Esta «Pequeña suite», de armonías delicadas, estilizado formalmente al máximo el contenido emocional de la



ELENA ROMEU

orquestado con renacimiento y claridad. Por eso obtuvo el pleno reconocimiento de los aplausos. «El cisne de Tormela», con la intensidad de su canto y su ambiente, también fué bien recibido, como una de las buenas realizaciones del Director auxiliar de la Orquesta. Pero su público se entregó de veras, en uno de sus desbordamientos, a los innegables atractivos populares de la napsodia valenciana de «El riu señor de la huerta». Naturalísimo. Apareció por primera vez en estos conciertos el nombre de Magenti, que lleva la letra g en medio (otro apellido la lleva como inicial). Le felicito por ello y por la entrada feliz de su celebradísima Rapsodia en las fiestas sinfónicas, aunque el destino de su producción no sea éste. No obstante, debe emplazarse para que dedique a esta Orquesta algo de su talento creador, orientado hacia la escena lírica en exclusiva. A mayores empeños —y Magenti los puede acometer—, fama mejor.

El éxito de Ricardo Lamote se redondeó, finalmente, con la «Marcha burlesca», del maestro Palau, siempre tan gustada. Lo que todavía no podemos decir de su otra marcha, la «Sracística», algún tiempo ya entregada. Mucho más audaz según tenemos entendido. Y eso es lo bueno. Sobre todo para comprobar, una vez más, que si el público de Apolo puede tener preferencias, no por ello siente perplejidad alguna al aplaudir, en prueba de su comprensión ecléctica, incluso a aquel parisién gordo que gustaba de sentarse en el suelo, a Eric Satie, primero en extravagancias.

FEDERICO

EL ORFEON «FERNANDEZ CABALLERO» DE MURCIA

Esta valerosa entidad coral ha entrado en una nueva fase de su vida artística. Nuevas orientaciones y una positiva serie de enseñanzas se han derivado del hecho de que haya encontrado en el maestro Massotti Littel el director ideal. El domingo realizó actos de gran trascendencia, que comenzaron por la mañana en la iglesia parroquial de S'n Bartolomé, de Murcia, con la bendición del estandarte del Orfeón y con la interpretación de una misa polifónica de gran estilo. Por la tarde, y en el salón de actos del Instituto Nacional, dió un variadísimo concierto, en el cual solistas de todas las cuerdas, masa coral y director pusieron de relieve inmejorables dotes y fueron larga y calurosamente aplaudidos por el público entusiasta que llenaba la sala. La nueva etapa que se abre para el Orfeón Fernández Caballero, ha de dar mucha gloria a la ciudad de Murcia.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

SEGUNDA DIVISION

FERROL, 3 CORDOBA, 2-Coruña, 0
Jerez, 2

Los andaluces no tuvieron enemigo

El Ferrol del Caudillo, 19.—Alineaciones:
Ferrol. — Santin; Caliche, Eiza, Guirre; Santa María, Alonso, Mallet; Ortiz, Barón, Castro, Porta y Lanceta.

Jerez. — Caller; Cadaz, Carras, oo; Tellado, Barnet, Tabadán; Calpeña, Rufo, Fernández, Pifin, Eras, mo. Arbitró el señor Munguia, del Colegio Vizcaíno.

A los cinco minutos, Castro, de lantero centro del Ferrol, marcó el primer tanto de un buen chut. A los siete minutos el Jerez estableció el empate mediante un avance que fué aprovechado por Eras, mo para marcar el primer tanto.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 2-1, ya que a los 35 minutos, el mismo jugador jerezano consiguió el segundo tanto para su equipo.

Reanudado el juego en el segundo tiempo, a los siete minutos en un avance de los ferrolanos, es aprovechado por Ortiz para pasar a Barón y aquél, de cabeza, marcó el segundo local.

A los 23 minutos, en un acoso a la portería del Jerez, chutó un delantero ferrolano y paró el esférico dentro de la portería, con las manos, un defensa.

Se ejecutó el penalty, que lo tiró Caliche y marcó el tercer tanto, terminando el partido con este resultado. El arbitraje muy bien.—Alfil.

Córdoba, 19.—Alineaciones:
Córdoba. — Martín; Mediano, Pintes; Ayala, Moreno, Muñoz; Rey II, Vieto, Del Pino, Muñoz y Pepín.

Coruña. — Acuña; Ponce Portugués; Moleza, Bienzobas, Reboredo; Martínez, Guimerans, Rey, Calvo y Chao.

El primer tiempo terminó con empate a cero. Se hizo un juego pobre por ambos lados con dominio alterno.

En el segundo tiempo el Córdoba ha realizado un extraordinario partido y a los ocho minutos se produce un penalty contra el Coruña que es lanzado fuera.

Pepín consigue el primer gol. El Córdoba, ligando muy bien sus líneas, domina completamente a sus contrarios.

El segundo gol se produce cuan-

do sólo faltaban cinco minutos para terminar el partido. Rey avanza con la pelota hacia la puerta. Acuña sale y Rey entrega la pelota a Del Pino, que consigue marcar.

El marcador no ha reflejado en esta parte el desarrollo del encuentro, puesto que el Córdoba ha debido conseguir una victoria por mayor amplitud.—Alfil.



Veintiseis tantos se marcaron ayer en los siete partidos, promedio de cierta cuantía, debido a las golcadas de San Mamés, Mestalla y Collao. Zarra fué el máximo goleador, con cuatro, siguiéndole cerca Mundo y Villar, con tres cada uno. La clasificación actual queda establecida así:

- 10 ZARRA** (Bilbao).
7 CABIDO (Oviedo), **CAMPOS** (Sevilla) y **PRUDEN** (Madrid).
6 HERRERITA (Oviedo), **PANIZO** (Bilbao).
5 MUNDO (Valencia) **PAHINO** (Celta), **MACALA** (Hércules), **VILLAR** (Alcoyano).
4 LUJAN (Valencia), **ARZA** (Sevilla), **RETAMAR** (Celta), **BASILIO** (Castellón), **TALTBULL** (Aviación), **MOLINUCCO** (Gijón).
3 GOROSTIZA (Valencia), **AREITIO Y ROIG** (Celta), **PIO, DOMINGO Y CHOLO** (Gijón), **BLAY** (Español), **JUNCOSA** (Aviación), **GAINZA Y URRRA** (Bilbao), **CAMPOS** (Aviación), **RICART** (Castellón).
2 IGOA (Valencia), **OSCAR PEREZ Y COSTA** (Alcoyano), **BRAYO, CESAR, GONZALVO III y MARTIN** (Barcelona), **ANTON** (Oviedo), **MURUAGA** (Celta), **ARAUJO** (Sevilla), **BELMAR y VIDAL** (Madrid), **IRIONDO** (Bilbao), **SEGARRA** (Español).
1 AMADEO, MENA Y ASENSI (Valencia), **MOLEIRO y BARRINAGA** (Madrid), **VENANCIO** (Bilbao), **MENDI y SEGARRA** (Alcoyano), **CAMPANAL, ACEDO, HERRERA y OVIDIO** (Sevilla), **VENANCIO, HERMIDA y FUENTES** (Celta), **TITO I, GASCON BONILLA y DOMENECH** (Murcia), **SARO, PERICHE y NICOLA** (Hércules), **PIZA, ASENSIO y SORIA** (Castellón), **AGUSTI, CALVO y HERNANDEZ** (Español), **GOYIN y DEL HOYO** (Oviedo), **SION** (Gijón).
EN SU PUERTA: **OCEJA** (Bilbao), **TERUEL y LLIMOS** (Español), **CORONA y CLEMENTE** (Madrid), **MACIA** (Hércules) y **DEVA** (Celta).

TARRAGONA, 3
Salamanca, 0

Tarragona, 19.—Con media entrada se celebró el partido. Arbitró Arqués, que tuvo una floja actuación, y los equipos se alinearon así: Gimnástico. — Soro; Babot, Sicart; Mesita Perique, Conesa; Sánchez, Barceló, Coll, Balmaña y Ricar.

Salamanca. — Tabales; Olivares, Bernabé Parraga Colón, Conesa; Nabo, Dámaso, Muñoz, Luengo y Noguerales.
Al minuto de comenzar el partido, el Salamanca cede un córner; lo saca el extremo derecha del Gimnástico, siendo rechazado débilmente por la defensa salmantina; recoge la pelota el medio izquierda, Conesa, que logra el primer tanto. Sigue presionando el Gimnástico y a los 25 minutos, Barceló consigue el segundo gol, al rematar un balón que había rechazado el poste. Sánchez consigue el tercero, al tirar a gol una pelota que había rebotado en un defensa, en un saque libre.—Alfil.

Ceuta, 2
GRANADA, 3

Ceuta, 19.—Arbitró Melcón, que estuvo muy parcial, y la alineación fué la siguiente:
Ceuta.—Martínez; Saceta Vitorero; Torres, Lesmes, Carbajal; Cucha, Caballero, Carnero, Lolo y Morla.
Granada.—Martín; Millán, González; Rey, Melito, Gelvany; García, Trompi, Sosa, Safont y Mas.
El partido ha sido de completo dominio de Ceuta, que en el primer tiempo tiró siete córners, contra tres de los forasteros; en el segundo, cinco, contra dos el Granada. Durante los dos tiempos, el Ceuta dominó absolutamente a sus contrarios.
Carnero y Lolo marcaron para los locales y Safont (dos) y Mas para el Granada.—Alfil.

TERCERA DIVISION

Un gran partido en Teruel
4-2 Y otra victoria
PARA EL LEVANTE

Teruel, 19.—El partido Teruel Levante había despertado una extraordinaria expectación entre la afición local, por comprobar la clase del Levante, actual líder del grupo.

El numeroso público que presenció el partido quedó muy satisfecho del juego presenciado y la impresión que produjo la visita del Levante es que es el mejor equipo que ha pasado esta temporada por Teruel.

El equipo local ha hecho un gran partido, poniendo los jugadores todo su entusiasmo y voluntad por conseguir un resultado favorable.

Hoy opuesto una denodada resistencia al fútil quinteto atacante levantino. Y a su vez han presionado en rápidos avances, que han hecho emplearse a fondo al trío defensivo azulgrana. Y el resultado de 4-2 no le ha resultado al Levante fácil de conseguir, dada la codicia con que los locales se emplearon. Pero una vez llegó al marcador a victoria, el Levante supo defenderla con tenacidad.

Gimeno y Poveda marcaron para el Teruel, y Martínez Catalá (2), Botella y Mondra, para el Levante.

El Teruel jugó muy bien, destacando Catalán, Gimeno, Poveda, Enguita y Sendra.

La línea media del Levante tuvo una excelente actuación, así como

el quinteto central del ataque y el zaguero Pechuán.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Levante. — Gallart; Pechuán, Villagrasa; Dolz, Blasco, Miró, Carbonilla, Mondra, Escrivá, Martínez Catalá y Botella.

Teruel. — Máiquez; Sendra, Arisi; Enguita, Peláez, Romaguera, Poveda; Gimeno, Catalán, Teruel, grosa y Baixauli.—Alfil.

Grupo Sexto
Teruel, 2; Levante, 4.
Sueca, 5; Saguntino, 1.
Acero, 1; Carcagente, 0.
Malvarrosa, 2; Játiva, 0.
Constancia, 2; Ba cares, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Levante	10	8	1	1	50	13	17
Constancia	10	8	0	2	23	7	14
Játiva	10	6	0	4	17	14	11
Acero	10	5	2	3	13	13	11
Baleares	9	4	2	3	16	7	11
Saguntino	10	4	2	4	10	24	11
Carcagente	10	3	2	5	10	17	11
Malvarrosa	10	3	1	6	14	24	11
Sueca	10	2	2	6	14	17	11
Teruel	9	0	0	9	6	36	11

Grupo Séptimo

Alicante, 1; Imperial, 0.
Elche, 2; Eldense, 0.
Crevillente, 1; Cieza, 3.
Gim. Abad, 0; Almansa, 1.
Alb'cete, 4; Cartagena, 0.

Segunda División

Córdoba 2; Coruña, 0.
Zaragoza, Real Sociedad (suspendido).
Ferrol, 3; Jerez, 2.
Santander, 2; Sabadell, 2.
G. Tarragona, 3; Salamanca, 0.
Bet's, 2; Mallorca, 3.
Ceuta, 2; Granada, 3.

J. G. E. P. F. C. P.

Ferrol	8	6	1	1	16	10	13
Sabadell	8	5	1	2	19	10	11
G. Tarrag.	8	4	2	2	15	15	10
Granada	8	4	1	3	15	11	9
Bet's	8	4	1	3	15	12	9
Salamanca	8	4	1	3	15	14	9
Córdoba	8	4	1	3	11	8	9
Mallorca	8	4	0	4	14	12	8
R. Sociedad	7	4	0	3	9	10	8
Santander	8	3	1	4	19	12	7
Coruña	8	3	0	5	9	12	6
Zaragoza	7	2	1	4	16	20	5
Jerez	8	2	1	5	14	24	5
Ceuta	8	0	1	7	7	22	1

HERNIADO

YA NO TENGO HERNIA así podrá usted decir adaptando nuestro propulsor automático HERNIPLA, sin tirantes ni presiones molestas, construido ex profeso para cada caso y prescripción facultativa. Consulte su caso y podrá convencerse de nuestra realidad. Gabinete Ortopédico HERNIPLA. LAURIA, 9. (C. S. n.º 260)

Las tres llaves de la felicidad



Bobadilla Jerez

PRUEBE Y COMPARE

CELTA

Bueno. Esto ya resulta más fácil. ¿A quién destacar del grupo gallego, si, en realidad desde la portería hasta el veterano Roy, todo el Celta nos pareció un equipo muy modesto, sin demasiados merecimientos?

Casi parece aquel mismo Celta, pávido y anémico, que vino a la terna vez, con los dos pies en la Segunda División. Le falta, después de la clase de la solera, un equipo. Pero tampoco tiene el equipo menos el Celta que vimos ayer, ese eficazísimo sucedáneo que es la codicia, el entusiasmo, la rapidez.

El trío defensivo es, francamente, flojo. YAYO fué el mejor jugador, si el único de la línea media, que un Fuentas que ya no es el mismo medio centro inteligente y seguro de sus buenos tiempos. Y en la delantera la mejor línea del trío del mediano conjunto celta, que el buen tiro de Pahño, el juego bullicioso de Areto y el saque que otra arrancada de Roy, parece usted de contar.

EL ARBITRO

El señor Obiol mereció los aplausos del respetable al retomar el campo terminado el partido. Merecidas las palmas; si, señor. Porque el catalán Obiol realizó un arbitraje sereno, inteligente y con pocas demasías dificultades. Pero el señor Obiol supo conducirse con discreción y acierto.

Y sobre todo tuvo una virtud que Santa Lucía le conserve, sancionar los fuera de juego.

Goleadas en San Mamés, Collao y Mestalla Y CUATRO EMPATES A UNO

HERCULES, MADRID, SEVILLA Y BARCELONA consiguen puntuar en campo contrario

Los andaluces continúan imbatidos a la cabeza de la clasificación EL ATLETICO DE BILBAO SE PERfila COMO FAVORITO

7 GOLES, 7

marcaron los "leones" al Castellón

Magnífica actuación de la delantera bilbaina

Zarra consiguió cuatro tantos

BILBAO. — Alineaciones: Atlético de Bilbao. — Lezama, Aguirre, Oveja; Celaya, Bertol, Iriondo, Panizo, Zarra, Urra y Gaizna.

Castellón. — Higinio, Mauri, Marín, Tereban, Arnau, Santolaria; Ferrero, Soria, Basilio, Ricart y Pasi.

A los ocho minutos, hay un «corner» de Ferrero, que remata de ca-

beza Ricart; primer tanto del Castellón.

A los 21 minutos, empate del Atlético en una pelota lanzada por Urra, que remata Zarra de cabeza. A los 30 minutos, a consecuencia de un manotazo de un defensa del Castellón, se castiga a este equipo con un «penalty», que tira Panizo; segundo tanto del Atlético. A los 43 minutos, en una pelota llevada por toda la línea delantera, se interna Iriondo, chuta alto, y logra el tercer tanto.

En el segundo tiempo, al minuto de comenzar, hay una pelota cruzada por Iriondo, que Urra deja pasar a Panizo, y que éste tira raso. Cuarto tanto a los siete minutos, un centro muy cerca de Iriondo. Zarra remata de cabeza. Quinto tanto, a los 24 minutos, a consecuencia de un «corner» sacado por Gaizna, Zarra hace de cabeza el sexto tanto, a pesar de estar sujetado por un defensa contrario. Y minutos antes de terminar en un golpe franco de Gaizna, la pelota cae en la meta, el portero la eleva, y al llegar a tierra, Zarra mete el pie y hace el séptimo.

No se puede decir que el Castellón jugara deficientemente, pero la verdad es, que no ha podido en ningún momento con un Atlético que ha tenido una línea delantera espléndida, que ha tirado mucho a gol, y ha sido peligrosísima en cada minuto del partido. — Alfíl.

Español, 1

Madrid, 1

Barinaga marcó un «PENALTY»

Segarra empató en el segundo tiempo

BARCELONA. — Alineaciones: Español: Ferrus, Teruel, Casas; Barinaga, Jorge, Páregas; Hernández, Segarra, Murillo, Mendoza y Goyenuri.

Madrid: Bañón, Querejeta, Arza, Moleiro, Ipiña, Huete; Eliche, Barinaga, Pruden, Belmar y Goyenuri.

La lluvia que ha imperado estos días sobre la región catalana cayó durante la jornada de ayer con intensidad nortea. El partido dio comienzo llevado de la iniciativa de parte del Español, desplegando la línea media el juego hacia las alas moviéndose la delantera con entusiasmo y valentía.

Al inicio del primer tiempo, el juego se hizo más nivelado, consiguiendo el Español llevar a los dominios del Español el balón y presionando fuertemente. En un avance producido por un buen cambio de Ipiña a Vidal, se produjo una enredada en el centro del Madrid, que el árbitro castigó con «penalty», siendo producidos ruidosamente la decisión del público. Se tiró el castigo al Madrid, valiéndole al Madrid el gol, marcado por Barinaga. Sin cambios en el marcador, llegó el descanso.

Aviación, 1 Sevilla, 1

Un gran partido de Bustos

MADRID. — Equipos: Aviación. — Pérez, Riera, Aparicio; Gabilondo, Mencia, Farias; Oscar, Taitavull, Juncosa, Campos y Vázquez.

Sevilla C. F. — Bustos, Joaquín, Villalonga; Alconero, Ovidio, Eguluz; López, Arzá, Araujo, Herrera Campos.

Arbitro, Celestino Rodríguez. El Atlético Aviación, superó el entusiasmo de otras tarde, aunque no pudo alcanzar el triunfo, debido a que en su línea delantera sólo existieron dos tiradores a gol: Juncosa y Campos.

El Sevilla, se movió con exacta precisión, sin darle mayor importancia al partido, hasta lograr el empate, conseguido en la primera mitad, y desde entonces, trató de lograr la victoria, y al no poder conseguirla, optó en la segunda parte por sostener un empate que le valía un maravilloso punto. Su portero, Bustos, tuvo una actuación que no la mejora ningún portero de la Primera División.

Oviedo, 1

Barcelona, 1

Martín y Cabido, GOLEADORES

Bravo lesionó a Antón

Oviedo, 19. — Escartín alineó a los equipos de la siguiente forma: Oviedo. — Argila, Jugo, Peñado, Sansón, Diestro, Sirio Antón, Del Hoyo, Cabido, Herrerrita y Emilín.

Barcelona. — Velasco, Elías, Curta, Calvet, Sans, Gonzalvo III, Gagnon, César, Martín, Gonzalvo III y Bravo.

En la primera tanda, que termina con empate a cero, el juego, en general, tuvo poca vistosidad.

El comienzo de la segunda tanda es de presión ovetense, pero tampoco el marcador entra en funciones. Cuando lo hace, a los 23 minutos, es para que el Barcelona se apunte su primer tanto, que se produce de la siguiente manera: Hay un «corner» contra la meta catalana; lo tira Emilín, la media ovetense acude al remate, y con toda la línea media asturiana adelantada, el despeje de Curta a Bravo, que se interna, centra en claro «offsides», y Martín remata a placer un tanto contra el que Argila no puede hacer nada. Es el uno a cero. El Oviedo reacciona, y cuatro minutos más tarde, se establece el empate. Un saque de banda, Herrerrita recoge la pelota, pasa a Emilín, quien centra para que Del Hoyo, aprovechando que Cabido contiene a la defensa adversaria, bate a Velasco con un tiro duro y raso. Es el empate a uno, y con este resultado, termina el encuentro.

En los finales del encuentro Bravo pegó un formidable cabezazo en la boca a Antón, al que arrancó tres dientes.

El arbitraje del señor Escartín no convenció a nadie. — Alfíl.

LOS DIENTES DE ANTON

Escartín conserva uno como «cuerpo del delito»

Oviedo, 18.—Se ha levantado acta de la agresión de que fué objeto el jugador del Oviedo Antón, por parte del catalán Bravo. El árbitro, señor Escartín, lleva uno de los dientes que le fué sacado. Bravo, a consecuencia del encontronazo, se ha lesionado también en la frente y ha sido preciso darle dos puntos de sutura. — Alfíl.

Jugadores rojibancos, a las 15 minutos, en que Campos, de cabeza, marcó el único tanto de este conjunto.

Buen golpe franco, sacado desde cerca del área por López; Pérez detiene la pelota, pero se le escapa de las manos, y en ese momento, Ovidio entró y logra el empate, a los 25 minutos de juego.

El segundo tiempo fué muy disputado, pero sin goles. — Alfíl.

UN PARTIDO BORRASCOSO

1-1.-El Hércules empató en la Condomina

Un «penalty» fantasma

La fuerza pública tuvo que acordonar el campo

MURCIA. — Alineaciones:

Murcia: Lerin, Ubis, Sierra; Romo, Mesa, Narro; Doménech, Bonillo, Gastón, Ibáñez y Huguet.

Hércules: Betancourt, Macía, Salas; Tarragó, Alday, Robles; Macala, Pina, Nicola, Lahuerta y Periche.

Dominó el Murcia en casi todo el encuentro merced a la labor de su línea media, no aprovechando la delantera la multitud de ocasiones que tuvo para marcar.

El Hércules ha jugado un partido bastante flojo, en el que su vanguardia ha pecado también de falta de disparo. Su único gol fué logrado de «penalty». Su mejor línea ha sido la defensiva.

Los primeros minutos fueron de dominio local. A los 28 minutos, Narro dió una mano dentro del área, castigándose con «penalty», que se le escapó fuera a Tarragó.

En la segunda parte, a los 35 minutos, Nicola remata de cabeza un balón. Dos minutos después, es concedido el «penalty» ya citado. Lo lanza Macala, y consigue el primer tanto. El partido se suspende por unos minutos, pidiendo el público a sus jugadores se retiren del campo. La fuerza pública acordonó el recinto, reanudándose el juego entre el constante griterío. El Murcia vuelve a presionar, y a los 40 minutos logra el empate por mediación de Doménech. — Alfíl.

4-1. Amplia victoria DEL ALCOYANO

Que hizo un buen partido Villar marcó tres tantos

Cruella hizo otro de «sus» arbitrajes

Alineaciones: Gijón.—Comas, Armadín, Cayón, Tamayo, Camargo, Cervigón, Chola, Domingo, Pio, Moliruco y Sánchez.

Alcoyano. — Piles, Pitarch, Gil, Cano, Bolinches, Totana, Mendi, Villar, Quisco, Costa y Pérez. Arbitro, Cruella.

A los 23 minutos, Mendi pasa a Villar, qu eremata, y Costa, bien colocado, de cabeza, marca el primer tanto de la tarde para el Alcoyano. Nuevamente, puesta la pelota en juego, Costa la entrega a Villar, que, entre dos jugadores del Gijón, dispara un chut colocado que entra en la puerta rozando el poste y marca el segundo del Alcoyano.

Pérez desperdicia una clara ocasión de marcar. A los 39 minutos se interna Pérez, que pasa al centro Villar, y éste, a su vez, para el dos defensas, y coloca el esférico fuera del alcance de Comas, marcando el tercer tanto del Alcoyano. Con este resultado termina el primer tiempo, habiéndose tirado tres «corners» a favor del Gijón y dos del Alcoyano.

Empieza la segunda parte con dominio alterno.

El público abuchea al árbitro por sus constantes errores y paros del juego, siempre en contra del equipo local. Hay un golpe franco que, sacado por Mendi, despeja Comas, y un «penalty» del Gijón, que Cruella no ve. El Gijón aprieta y busca la manera de aminorar la distancia, pero los alcoyanos se defienden y atacan. Pio, del Gijón, avanza re-

suelto hacia los defensas y se acerca a la puerta del Alcoyano, pero Quiles se arroja a sus pies y salva un tanto seguro. A los 25 minutos, Quisco pasa a Mendi y éste centra, recogiendo Costa, que cede a Villar y éste marca el cuarto y último tanto del Alcoyano. Diez minutos más tarde, una mala combinación de Bolinches y Pitarch la aprovecha Sánchez, del Gijón, para marcar el gol forastero, marcando el único tanto. En este tiempo, Cayón, del Gijón, pasa a medio centro, y Quisco, lesionado, ocupa el puesto de extremo izquierdo. Se han tirado en esta segunda parte tres «corners» por el Alcoyano y ninguno por el Gijón. El arbitraje de Cruella no ha satisfecho, ya que la afición le ha abuchado constantemente aunque su, decisiones no han perjudicado a nadie. Por el Alcoyano ha sobresalido Cano, aunque todos han jugado bien, y por el Gijón, el extremo izquierda Sánchez.—Alfíl.

El Frente de Juventudes, por medio de sus campamentos de invierno, escuelas de honor y disciplina, forja, en el espíritu de la Falange las generaciones del mañana

SIDRA VICTORIA
Suprema calidad

(Viene de la p. anterior)

En pegado a la botá, que le valie... ron ovaciones unánimes. Un chu... tazo fantástico de Asensi, que tam... bién quiso hacer pinitos como re... mador. Dos salidas intrépidas de Eizaguirre, que si no costaron sendos goles fué porque Juan Ramón, como el maestro Juan Martínez estaba allí.

Lo único que faltó fué el detalle decorativo de las banderas. Esta vez se quedaron en el guardarrropa porque la tarde, remojada y amezadora, no ofrecía demasiadas garantías para la percalina que a lo peor, destiñe...

¿Tenemos, pues, delantera?

Una discreta goleada, como la de ayer, parece que debe satisfacer al más exigente de los «hinchas». En realidad, yo no sé si usbedes, los que «pertrechados» de paraguas y gabardina asistieron a Mestalla, volvieron a cruzar la Pasarela definitivamente eufóricos. Pero a mi juicio los cinco goles que encajó resignadamente Hidalgo no dan

COMPENSACION



Esta es la ley. Y a cambio del gol verbenero que Eizaguirre dejó pasar, el meta céltico imitó al gran Ignacio y dejó entrar otro con las mismas características

para tanto. Y creo que la formación de la línea de ataque valencianista sigue siendo el talón de Aquiles del equipo.

Y conste —hay que confesarlo apresuradamente para evitar posibles suspicacias— que ayer, a lo largo del segundo tiempo, jugó la delantera, en conjunto un excelente partido. Y se hartó de rematar. Y de crear juego. Y de llevar en pie que continuo a la zaga contraria.

Pero, sin embargo, este quinteto blanco no es todavía la línea que precisa el Valencia. Quizás no ha conseguido acoplarse del todo debido a los numerosos cambios que ha sufrido la formación en los ocho partidos jugados en la temporada. Que si Amadeo o Pasieguito que si Lecue o Luján, que si ahora viene Mena y arregla definitivamente el crucigrama...

La cuestión es que la línea tiene todavía fallos de indudable consideración. Y eso, en una tarde en que nos ruedan bien las cosas, en que se domina desde el principio al fin, y en que hay enfrente un



Mesa, veterano en esas lides, se pasó el partido haciendo diversos gestos y pequeñas protestas. Pero el señor Obiol, que parece hombre enérgico, parece que le dijo en varias ocasiones: «Que por ahí, no»

equipo más inofensivo que una gaseosa debe ser bastante alarmante. Sobre todo porque no siempre nos vemos a encontrar con un portero tan Hidalgo que facilite generosamente la goleada.

No. No resistimos a hacer ahora de maestro Ciruela y a decir que nos gustaría ver a Amadeo de medio, con Monzó y Asensi. Y una delantera, por ejemplo, como ésta: Mena Luján Mundo Igoa y Giraldo. No queremos decirlo entre otras cosas, porque Giraldo —¡ay!— está jugando todos los domingos en Mallorca y por lo visto no hay quien le saque el billete de vuelta.

En fin de cuentas, doctores tiene el Valencia... Y si se ganan todos los partidos por 5-1 —y hasta por menos: nosotros somos así de espléndidos—, tampoco estaría mal mantener la misma delantera de ayer hasta el final de la temporada.

No hay prenda como la vista

Ahora le toca «da vez» a los porteros. Ayer, Hidalgo y Eizaguirre anduvieron por el estilo. Y que nos perdone ese gran jugador que es Ignacio. Pero una mala tarde la tiene cualquiera.

Los dos encajaron sendos goles de verbena. Pero aquel empate de Pahiño obtuvo, sin duda, el primer premio y los dos accésits. En realidad, Ignacio lo dejó pasar como



El «peque» Luján tiene más movilidad que un rabo de lagartija, y Mesa se las vio negras para poder con él. En la presente jugada tuvo que apelar a coger al «nano» de la mano, como si fuese a llevarle al colegio

si no fuera con él la cosa. Algo incomprendible. Porque el balón se coló a media altura y a un metro escaso del guardameta.

Pero Hidalgo «fascinado» quizás por aquel gol inesperado, no quiso ser menos. Y facilitó el desempate en la primera ocasión que tuvo.



Fuentés, en un alarde gimnástico, despeja un balón en esta difícil postura de espaldas. Pero no contó con la segunda parte, que fué un tremendo batacazo

Fué un buen disparo de Asensi, que ya se decía a rematar por su cuenta y todo. El balón, magníficamente bombeado, dió en el larguero. Y Mundo no tuvo más que empujarlo de cabeza a la red. A

aquel golpe franco directo que lanzó Yayo, en el segundo tiempo, y que obligó a Ignacio a realizar la mejor parada de la tarde.

Una segunda parte que fué buena

Pero hablando de delanteros y porteros casi nos hemos olvidado de contarles a ustedes lo que pasó en el segundo tiempo. Y, en realidad, fué entonces cuando se vió el mejor fútbol: el más rápido y potente, al menos.

Una bonita combinación entre Pahiño y Roig que terminó con un gran tiro del primero, demasiado alto. Dos goles en cinco minutos: uno de Mena, formidable. De aquellos que hicieron famoso a Epi. Una internada rápida y un chutazo sobre la marcha, tan cruzado que parece que va fuera. Y va dentro.

El dominio del Valencia se hace agobiador, insistente. Se juega siempre sobre el terreno gallego. Asensi, Monzó y Lecue se permiten también el lujo de tirar a gol. Todo este segundo tiempo es un alarde de rematadores. Se dispara una y otra vez sobre puerta, forzando a la dura y pesada pareja de zagueros contrarios, ayudados por los medios célticos, a emplearse con agotadora frecuencia.

Dos «driblings» de Luján, sorteando jugadores, merecen sendas ovaciones de gala. Otro gol de Mundo, en el que Igoa tiene, por lo menos, un cincuenta por ciento de participación. Una buena parada —otra, sí, señor— de Hidalgo, que mandó a comer un remate colosal de Luján. Seis saques de esquina contra el Celta. Se retira Juan Ramón. Igoa pasa al extremo izquierdo. Y pesar de todo el Valencia sigue dominando. Y a Celta apenas se le ve sobre el césped. Y eso que llevan camisolas coloradas...

Un buen segundo tiempo. Casi todo el equipo funcionó con acierto y eficacia. Claro que hubo algunos anares. Pero no pudieron obscurecer

CRONOMETRANDO que es gerundio.

3'47. —Ha elegido terreno el Celta. Mundo pone en juego el balón.

3'49. —Un gran tiro de Amadeo, desde fuera del área, que Hidalgo desvia a comer apuradamente.

4. —Dominio abrumador del Valencia. Hasta ahora se han forzado cinco saques de esquina contra el marco forastero.

4'3. —Al sacar Retamar el primer corner gallego, bien tirado por cierto, remata Aretio de cabeza y el pelotón da en el palo. Y no es gol por verdadero milagro.

4'5. —Magnífico empalme de Pahiño, desde lejos, que rechaza el lateral. Hubo bastante suertecilla, caramba.

4'10. —PRIMER GOL.—Una buena combinación Luján Igoa. El de Requena se interna y cede a Igoa, que se ha desplazado al extremo, y devuelve a Luján, quien empalma un chutazo imponente que se cueca.

4'20. —Al intentar rematar de cabeza resulta lesionado Mundo. Sangra por una herida producida en la frente. Y ha de retirarse a la enfermería, donde el doctor Ribes le sutura el «descooido». Pasa Igoa al centro y queda Luján solo en el ala izquierda.

4'23. —EMPATE.—Aretio pasa a Pahiño y éste, desde lejos, lanza una bolea a media altura, fortísima. Eizaguirre, en un alarde de vista, lo deja pasar incomprensiblemente.

4'29. —Reaparece Mundo con la cabeza vendada.

4'30. —SEGUNDO GOL.—Asensi avanza con el balón, se desplaza hacia el centro y larga un tiro bombeado que también Hidalgo generosamente deja pasar. El balón da en el larguero y Mundo, entrando de cabeza, lo envía a la red.

4'47. —Comienza la segunda parte.

4'48. —Buena combinación Pahiño-Roig, que termina con un magnífico tiro del primero, que sale fuera.

4'53. —TERCER GOL.—Pase de Mundo a Mena, que se interna rápido y empalma sobre la marcha un disparo cruzado y muy fuerte que es imparable.

4'57. —CUARTO GOL.—Luján saca un corner. Hay un lío ante la portería de Hidalgo. Un remate da en el palo. Otro, es rechazado de cabeza por Tito. Y finalmente, Mundo, también de cabeza, lo mete en el marco.

5'8. —QUINTO GOL.—Pase de Luján que recoge Igoa y centra magníficamente sobre puerta. Se tira Hidalgo, pero no llega al balón. Y Mundo no tiene más que empujarlo al fondo de la red.

5'10. —Yayo lanza un golpe franco directo, desde cerca del área merengue. Y Eizaguirre detiene el «pepinazo» en la mejor parada de la tarde.

5'20. —Igoa resulta lesionado en un choque con Trujillo. Pasa a ocupar el puesto de extremo izquierda con Luján de interior.

5'24. —Otro lesionado: Juan Ramón. Se retira del campo cojeando. Asensi pasa a la defensa; Amadeo queda de medio derecha.

5'25. —Fuentes se resiente de una antigua dolencia y pasa a extremo derecha. Retamar le sustituye en el centro de la línea media.

Y un rato después se termina la cosa.

cer la excelente labor del conjunto: con más ganas, mejor juego y más codicia que en la fase inicial. Que por esta vez se desahogó el refrán ese de que «nunca seguían» partes fueron buenas. Aquí, la buena, fué la segunda parte.

(Continúa en 4.ª página)

5 minutos nada más con...



PLATKO, entrenador del Celta

El excelente entrenador húngaro, acogió la derrota de su equipo con resignación.

—Desde luego, la victoria del Valencia ha sido merecida. Ha jugado más y ha profundizado más. Ahora bien, quizá ha sido un poco excesivo el resultado. Porque nosotros pudimos marcar por lo menos un par de goles más. ¡Aquellos dos remates del primer tiempo que dieron en los palos...!

—¿Qué le pareció el Valencia?

—Está bien este año. Tiene un juego profundamente eficaz, y sus jugadores están bien compenetrados, en contraste con el juego del Celta, que hoy ha sido excesivamente individualista.

—¿Quiénes le parecieron mejores del Valencia?

—Me han gustado mucho Asensi, Monzó y Amadeo. Y también el extremo izquierdo.

—¿Confía en que el Celta se recupere de su actual posición?

—Sí, desde luego. En el equipo hay moral y esto es importante. Y si no falta un poco de suerte, veremos al Celta progresar respecto a su actual situación.



La escenita se repitió nada menos que cinco veces. Cinco gestos asombrados del portero gallego, y entre los valencianistas más abrazos que en una despedida de soldados squintosa. Y esto no es alusión al número de goles

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

SUPLEMENTO DEPORTIVO

Valencia, lunes 19 de noviembre de 1945

EL MARCADOR, AYER

Resultados y clasificación de los equipos de Primera División

Valencia, 5; Celta, 1.
A. Bilbao, 7; Castellón, 1.
Alcoyano, 4; Gijón, 1.
Murcia, 1; Hércules, 1.
Español, 1; Madrid, 1.
A Aviación, 1; Sevilla, 1.
Oviedo, 1; Barcelona, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Sevilla	8	4	4	0	18	13	12
A. Bilbao	8	4	3	1	26	9	11
Oviedo	8	4	3	1	17	10	11
Madrid	8	3	4	1	14	8	10
Barcelona	8	4	2	2	9	10	10
Gijón	8	4	1	3	15	13	9
Valencia	8	3	2	3	17	11	8
Alcoyano	8	3	2	3	15	18	8
A. Aviación	8	2	3	3	13	17	7
Hércules	8	2	2	4	8	17	6
Castellón	8	2	2	4	10	21	6
Celta	8	2	1	5	20	21	5
Español	8	1	3	4	7	14	5
Murcia	8	0	4	4	5	13	4

UNA VICTORIA FACIL

5-1. EL VALENCIA derrotó al CELTA, aunque en el primer tiempo los gallegos consiguieron empatar BUEN JUEGO BLANCO EN LA SEGUNDA PARTE El Celta causó una pobre impresión

DESGRACIADA ACTUACION DE EIZAGUIRRE

Y excelente arbitraje del cataán Obiol

MUNDO MARCO TRES TANTOS

Información y comentarios por ARCO con fotos de FINEZAS

HUBO DE TODO

Como en las buenas boticas, en estos noventa minutos del Celta, Valencia, escrupulosamente cronometrados por el señor Obiol, hubo de todo. Fútbol emocionante y peloteo insulso. Fallos de bulto y aciertos magníficos. Goles de verbera y remates escalofriantes. Juego de salón y furia de la buena. Aunque de esto último no hubo demasiado racionamiento.

Para que no faltara nada, el Celta, que apenas dió señales de vida, realizó no obstante algunos ataques vistosos al marco de Ignacio: sin otra finalidad seguramente que la de proporcionar a aque grupo de gallegos, vecinos de localidad, la ocasión de presumir de un envidiable vozarrón animando a sus paisanos: «Hala, Celtiña!» Y hasta hubo también intervención de las ambulancias, ya que, a pesar de que el partido no fué de los de navaja en la liga resultaron tocados de mayor o menor consideración, Mundo, Igoa, Asensi y Juan Ramón. Este último de cierta gravedad que es posible le impida acercarse el próximo domingo en Sevil.

El Valencia, que comenzó ejerciendo un absoluto dominio sobre el área gallega, forzando cinco saques de esquina en el primer cuarto de hora, se desinfló bastante después de inaugurar el marcador. Y permitió así que el Celta se afianzase un poco, logrando sacudirse fuertemente la agobiadora presión del ataque blanco y consiguiendo por añadidura el empate, gracias a un tiro fuerte y colocado de Pahiño que Eizaguirre dejó pasar con olímpico desprecio. Unos minutos antes se había retirado Mundo a la enfermería con una buena brecha en la frente. Diez jugadores

blancos sobre el campo y empate a uno. ¡Hala Celtiña!

Pero poco duró la alegría para los de Balaidos. Reapareció Mundo, con la cabeza entrapajada, y faltando tres minutos para terminar el primer tiempo, Asensi le

puerta, casi sin interrupción, se ma lograba a la hora de rematar. Hubo también su pequeño intento de abucheo cuando uno de los cinco atacantes se encontraba con la pelota en los pies y después de arrojarse un bonito lío, la enviaba a



Mundo, ataviado de aragonés, pudo rebasar la salida del meta «galleguño» y marcar el tanto número cinco para su equipo.

ponía a la manera favorita de Fer. las gradas o permitía el despeje del mando VII, el gol de desempate. A Hidalgo se lo tuvieron que contar después. Ojo por ojo, gol por gol y verbena por verbena. Con este sabroso tuflido a churro terminó la primera serie.

Hasta entonces el Valencia había realizado un partido discretamente mediocre. Un dominio insistente mal aprovechado. La delantera no encontraba ocasión para meter el pie y enviar la bolita a las mallas. Y la eficaz labor de los tres medios, bombeando balones sobre la

defensa contrario.

Pero la cosa cambió de decoración después del descanso. Salíó un Valencia más profundo, más rápido, con más amordiente. Y ante aquel Celta desconectado, confuso e inofensivo se cansó de tirar a gol. Y entró el balón tres veces más, como pudo entrar diez o doce.

Hubo de todo, amigos. Interraldas magníficas de Luján, con el bal.

(Pasa a la pág. siguiente)

¡Al fútbol!

vaya, hombre. Decididamente, este año es el de los empates a uno. No hace mucho, comentábamos la «debilidad» de algunos equipos por resolver los pleitos de la Liga con este módico tanteo: gol por gol. Ayer, Español y Madrid, Aviación y Sevilla. Murcia y Hércules, Oviedo y Barcelona, se repartieron los puntos y los goles equitativamente: uno a uno. Y aún hubo otra serie de equipos —el Celta, el Gijón y el Castellón— que se limitaron a marcar un solo tanto. Como si el uno fuera el precio de tasa de la jornada.

Y con todo ello, el Sevilla, imbatido hasta ahora, ha conseguido mantener su mínima ventaja sobre el Oviedo, su más inmediato seguidor. Los andaluces ganaron un precioso punto en el Estadio, y los asturianos lo perdieron en el propio Buenavista. Así, pues, el pugilato entre los favoritos de turno queda lo mismo que hace quince días.

Claro es que a este «tete a tete» entre los «chicos» del señor Encinas y los del señor Meana se ha unido, como tercerero en discordia, el Atlético de Bilbao, estrepitoso vencedor del Castellón, que logra así igualar en la puntuación a los asturianos y colocarse a un solo punto de distancia del «líder». Y como el domingo que viene van los «leones» al mismísimo Nervión, imaginense ustedes la que se va a armar.

Pero, en fin: allá que los sevillanos se las compongan con él, como dice ese fúnebre personaje vestido de luto que sale en «Don Juan Tenorio». Y mientras tanto, no pierdan tampoco de vista a Herrerita y sus compadres que dentro de siete días visitan Bardín, donde no sería difícil que sacaran algún punto de esos que engordan.

A pesar de la goleada, el Valencia no ha conseguido mejorar su situación, ya que su inmediato antecesor, el Gijón, le llevaba tres puntos de ventaja. Y aunque ha perdido dos, frente al Alcoyano, todavía tiene una pequeña renta con que presumir un poco.

Otras novedades: el Castellón, nuestro próximo enemigo, sufre una abultada derrota en San Mamés. El Murcia pierde un punto —¡con la necesidad que tiene el pobre!— frente a su vecino el Hércules. Y el Barcelona, que este año está haciendo un poco el Coruña, después de empatar en Las Cortes frente al colista, vuelve a empatar: pero esta vez en corral ajeno, frente a uno de los dos favoritos.

Claro que mira uno la clasificación, y casi se le saltan las lágrimas. ¡Pensar que si el Valencia hubiera ganado al Barcelona y al Hércules —dos partidos que no se debieron perder—, a estas horas «estaríamos» en cabeza, por encima de los mismos sevillistas...!



Mundo tiene una cabeza a prueba de bomba. En este encontronazo se abrió una brecha en la cabeza. Pues bien, su contrincante quedó k. o.; pero el delantero valenciano, después del «choque», aún tuvo fuerzas para rematar magníficamente varios balones de cabeza

Los EQUIPOS en el campo

VALENCIA.—(Equipo blanco).—Eizaguirre; Sáenz, Juan Ramón; Asensi, Monzó, Lecue; Mena, Amadeo. Mundo, Igoa y Luján.—ENTRENADOR: Cubells.

CELTA DE VIGO.—(Camisola roja, pantalón blanco).—Hidalgo; Mesa, Tito; Trujillo, Fuentes, Yayo; Retamar, Muruaga, Pahiño, Aretio y Roig.—ENTRENADOR: Platko.

ARBITRO.—Señor Obiol, del Colegio Catalán.

GOLES.—Valencia, 5; Luján, Mundo (tres) y Mena. Celta, 1; Pahiño.

SAQUES DE ESQUINA.—Contra Valencia: tres. Contra Celta: doce.

PUBLICO.—Casi tres cuartos de lleno en el graderío.